Прокуратурой города проведена проверка по выявлению на территории Мысковского городского округа потенциально опасных для жизни и здоровья несовершеннолетних объектов и мест пребывания.

Установлено, что по адресам: ул. Куюкова, 56 «а», ул. Кусургашева, д. 28, г. Мыски, находятся объекты, представляющие угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних.

Однако комиссией, созданной органом местного самоуправления, осмотры зданий по указанным адресам не произведены, акт по результатам осмотров  с рекомендациями не составлен, собственникам объектов не направлен, мониторинг исполнения рекомендаций не осуществлен.

 Собственниками объектов не приняты меры по приведению зданий в соответствие в требованиями законодательства, недопущению беспрепятственного доступа к потенциально опасным для жизни и здоровья несовершеннолетних объектам,  расположенным вблизи образовательных организаций – муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 6» (ул. Первомайская, 21, г. Мыски), муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4» (бульвар Юбилейный, 4А, г. Мыски).


По результатам проверки в администрацию Мысковского городского округа внесено представление.
Прокуратурой города на постоянной основе ведется реестр потенциально опасных для жизни и здоровья несовершеннолетних объектов и мест пребывания.


Для включения сведений о таких объектах, расположенных на территории Мысковского городского округа, граждане могут обратиться в прокуратуру города по адресу: ул. Советская, 42, г. Мыски, либо по телефонам:  2-21-43, 2-21-35.
